



重庆大学管理科学与房地产学院
School of Management Science & Real Estate, CQU

管科校友

2023年刊



目录

S T A T E M E N T C O N T E N T S

一、学院动态

(一) 年度总览	1
(二) 学科前沿	2
(三) 校企合作	6
(四) 实践平台	7
(五) 培训项目	8
(六) 访企拓岗	8

二、校友动态

(一) 校友会动态	9
(二) 校友引领	10
(三) 校友返校	11
(四) 校友奖学金	11

结语	12
----------	----

（一）年度总览

01 党建引领凝聚磅礴力量

学院始终把学习贯彻党的创新理论作为重要政治任务。大力参与校级、市级“双创”示范先进申报培育工作，培育出重庆市级样板支部 1 个（全校 6 个），校级样板支部 1 个；正在重点培育院级“双带头人”工作室 1 个、学生样板支部 2 个。

02 学科建设实现新发展

管理科学与工程软科排名保持在前 10%（位列第 23 名），成为重庆大学 11 个位居全国前 10% 的学科之一。“十四五”发展规划目标已完成 70%。完成重庆市“十四五”学科中期检查，达到“优秀”认定标准。初步形成四大中心、13 个研究所的布局。推进重庆市人工智能 + 学科群（智能决策）项目建设，取得显著成效。申立银、洪竞科两位教授入选 2022 “中国高被引学者”榜单。

03 科学研究与咨询服务取得新成就

2023 年度新增国家级项目 13 项（含 1 项国家社科重点）及其他项目 46 项。全年到账经费 2470.13 万元，发表高水平论文 152 篇，ESI 高被引论文 40 篇，出版学术专著 2 部。

重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）获选住房城乡建设智库，是中西部唯一一所入选智库。智库专家荣获 5 项重庆市社科优秀成果奖，1 项发展研究优秀成果奖，荣获中国产学研合作创新与促进奖。基于报告数据撰写的咨政建议，被李强总理批示件采纳；《中国建筑能耗与碳排放研究报告 2022》研究成果被国务院秘书二局内部研究报告采纳，获得时任国务院副总理韩正批示；以及关于民生问题、房地产业发展新模式的 2 篇报告被住建部采用。

04 人才培养迈出新步伐

刘贵文教授作为第一完成人、联合中南大学共同申报的教学成果《迈向工程强国的土建类本科学生非技术能力培养体系—工程管理专业教学团队的实践》，以及严薇教授、杨宇教授等教师团队参与土木学院、建筑学部牵头的 2 项教学成果，均荣获 2022 年国家级教学成果奖二等奖。

依托教育部职业生涯咨询特色工作室（目前重庆市唯一）和重庆市首批高校辅导员名师工作室“陈兰工作室”两大平台，大力推进“卓越计划”。全年走访用人单位30余家，接待用人单位80余家。组织职业生涯规划测评、个体咨询、团体辅导等活动20余场；开展优秀校友生涯分享活动“菁英说”4场。2023届总体毕业生就业率97.36%，本科生升学率51.48%，学院获评2023年度重庆大学就业工作先进集体。

全年全日制硕博招生231人，其中推免生比例53%，985、211高校生源占比80%；非全日制MEM学生323人。

2门课程获2023年重庆市研究生教育“课程思政”示范课程、教学名师和示范教学团队立项。获批2023年重庆市研究生教育教学改革研究项目重点项目1项。2门课程入选2022年重庆市专业学位研究生教学案例库建设项目名单，1名教师入选2022年度重庆市研究生导师团队建设名单。获全国首届MEM优秀案例1项、1支团队获第二届中国研究生工程管理案例大赛全国总决赛二等奖。



（二）学科前沿

01 学院承办第七届中国城市更新研讨会

3月24日至26日，由中国城市科学研究会城市更新专业委员会、重庆大学共同主办，重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）、中城更新（广东）城市发展规划研究有限公司共同承办的第七届城市更新研讨会暨中国城市科学研究会城市更新专业委员会2022年年在学院隆重召开，1.5万余名专家学者线上参会。



02 学院举办“数智建造 创领未来”发展论坛



4月8日，由重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学建设经济与管理研究中心、重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）、重庆大学可持续建设国际研究中心共同主办的“数智建造，创领未来”发展论坛在学院顺利举行。本次论坛汇聚多名专家学者和业内精英，就如何赋能建筑领域数智化转型进行研讨。

03 学院承办“协同创新：高等教育改革发展与城市竞争力提升”论坛

4月9日，由重庆大学主办，重庆大学建筑学部、管理科学与房地产学院承办的第三届中国城市与高校发展大会分论坛“协同创新：高等教育改革发展与城市竞争力提升”在学院顺利举行。本次论坛有力推进高校与城市之间的深度融合，为实现一流高校建设和高质量城市发展凝智聚力。



04 学院承办 2023 绿色低碳赋能城乡建设与产业高质量发展论坛



6月2日，由重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）、重庆市低碳协会、AAPM 美国项目管理学会主办，中建三局重庆分公司承办的“2023 绿色低碳赋能城乡建设与产业高质量发展论坛”在学院顺利举行。近 180 位来自国内外的专家学者、企业家和社会团体负责人参加。

05 学院承办第一届神经工程管理学术研讨会

6月3日，由神经工程管理研究委员会主办，重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学可持续建设国际研究中心共同承办“第一届神经工程管理学术研讨会”在学院顺利举行。



来自工程管理学界及相关研究领域的资深学者和青年精英探讨了神经工程管理的理论前沿，分享研究成果。

06 学院举办神经工效与管理创新研究中心成立仪式暨城乡人因研讨会

7月4日，学院神经工效与管理创新研究中心成立仪式暨城乡人因研讨会在学院顺利举行。研究中心将致力于促进学科间交叉融合，推动神经工效和管理创新领域的研究发展。



07 学院承办重庆 MEM 论文评审专家培训与研讨会



7月13日至14日，由中国学位与研究生教育学会主办，全国工程管理专业学位研究生教育指导委员会指导，重庆大学管理科学与房地产学院承办的重庆 MEM 评审专家培训与研讨会在学院顺利举办。全国 24 所院校的 60 余名专家、教授参会。

7月13日至14日，由中国学位与研究生教育学会主办，全国工程管理专业学位研究生教育指导委员会指导，重庆大学管理科学与房地产学院

08 学院承办高等学校工程造价专业高质量发展研讨会

7月22日，由住房和城乡建设部高等教育工程管理专业评估委员会主办、重庆大学管理科学与房地产学院承办的“2023 高等学校工程造价专业高质量发展研讨会”在学院顺利召开。



住房和城乡建设部高等教育工程管理专业评估委员会专家以及已通过评估的工程造价专业负责人参加本次会议。

09 学院承办第五届可持续发展与企业社会责任学术研讨会



本次研讨会以聚焦可持续发展和企业社会责任话题，为专家学者、企业代表搭建沟通平台。

10月14日至15日，以“面向中国式现代化的企业社会责任”为主题的第五届可持续发展与企业社会责任学术研讨会在学院顺利召开。

10 学院承办 2023 全国高校工程管理类专业院长 / 系主任大会暨第四届全国智慧城市与智能建造大学生创新创业竞赛决赛



12月9日至10日，由教育部工程管理和工程造价专业教学指导分委员会主办，重庆大学管理科学与房地产学院承办的2023

全国高校工程管理类专业院长 / 系主任大会暨第四届全国智慧城市与智能建造大学生创新创业竞赛决赛在学院成功召开。大会以“工程管理类人才高质量发展”为主题，140余家高校和企业单位的500余名专家学者参会。同期举行的第四届全国智慧城市与智能建造大学生创新创业竞赛决赛，20支优秀队伍从92支参赛队中脱颖而出，参与了现场决赛。

11 学院承办工程总承包高质量发展实践论坛

12月23日，由重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）联合主办的工程总承包高质量发展实践论坛在学院顺利召开。来自企业及相关高校100余人参会。



12 学院承办中国建筑节能协会 2023 年数智驱动建筑节能降碳论坛暨新成果发布会顺利召开



12月27日，中国建筑节能协会2023数智驱动建筑节能降碳论坛暨新成果发布会在学院顺利召开。论坛由中国建筑节能协会和重庆大学共同主办，中国建

筑节能协会建筑能耗与碳排放数据专委会、重庆大学管理科学与房地产学院、重庆大学城乡建设与发展研究院（智库）共同协办，得到建筑杂志社、《暖通空调》杂志社、《建筑节能（中英文）》等单位支持。

（三）校企合作

01 学院与中建三局集团有限公司达成战略合作协议

9月2日，中建三局集团有限公司党委副书记、总经理周圣一行访问重庆大学。重庆大学校长、中国工程院院士王树新亲切会见周圣一行并座谈交流。中建三局党委副书记、工会

主席陈珍敏，副总经理、西南分局局长宋芑，常务副校长刘汉龙，副校长刘贵文分别出席相关活动。同期，双方签署校企战略合作协议。



02 学院与中电建重庆投资有限公司签订校企合作协议



11月18日，学院与中电建重庆投资公司举行校企合作签约仪式。重庆大学常务副校长刘汉龙，中电建重庆投资有限公司党委书记、董事长向贵霖等公司领导，以及学院党政班子

出席活动。双方将推动落实协议内容，共同解决行业实践难题。

03 学院与同炎数智签署产学研合作协议

6月19日，党委书记严薇一行赴同炎数智科技（重庆）有限公司，与同炎数智董事长汪洋、总经理祝龙等座谈交流。双方签署产学研合作协

议，共同为“未来城市与智慧建造实验室—战略伙伴·校外实践基地”与“数智建造·战略伙伴”揭牌。双方将通过合作培养复合型高素质人才。



04 学院与信永中和—重庆分部两家公司签署校企合作协议



9月4日，学院与信永中和会计师事务所（特殊普通合伙）重庆分所、重庆信永中和工程管理有限公司校企合作协议签署仪式顺利举行。信永中

和集团副总裁、重庆分部总经理、党支部书记傅世青，重庆信永中和工程管理有限公司总经理王良彬参加相关活动。双方将在人才培养、课程建设、课题研究等开展合作。

05 学院与上海市建纬律师事务所达成校企合作



9月10日，学院与上海市建纬律师事务所上海总所、成都办公室、重庆办公室共同签署校企合作协议，并举行了“战略伙伴·校外实践基地”揭牌仪式。通过双方合作，进一步推动教育链与产业链的对接，培养更多工程管理类复合型人才。

06 学院与川威通宇物流签订校企合作协议

11月29日，院长叶堃晖一行赴川威集团开展调研，并与川威集团通宇物流有限公司签订校企合作协议。川威集团首席市场官张远贵、川威集团通宇物流有限公司董事长、总经理唐建华等领导出席。双方将在人才培养、科学研究、智库建设等方面深入开展务实合作。



（四）实践平台



7月17日，学院与国家税务总局重庆两江新区税务局顺利举行学生暑期实习实践交流工作座谈。

7月18日，学院与同炎数智科技（重庆）有限公司共同举办的“同Young新星”实习计划（首期）启动仪式及交流座谈会顺利举行。

7月19日，学院与重庆城投城市更新建设发展有限公司召开2023年暑期实习生入职座谈会。

7月20日，学院与中建四局地产公司、珠江海外公司举行学生暑期集中实习交流座谈。

7月20日，学院与重庆赛迪工程咨询有限公司顺利举行管科学院暑期集中实习活动座谈会。

7月24日，学院与中建四局土木工程有限公司顺利举行在校生暑期集中生产实习座谈会。

（五）培训项目

4月至7月，学院与重庆城投城市更新建设公司联合开展“企业高层次人才培训班”。

7月，举办“龙岩市领导干部能力素质提升‘十大专题’培训——龙岩市城市规划建设与城市品质提升专题培训班”。

10月，学院与中建三局西南公司重庆分公司联合开展“2023年项目‘铁三角’商务能力强化班”。

10月，学院与重庆到家了网络科技有限公司联合开展为期三个月的‘庚续前行·能见未来’广积粮企业管理研修班。

11月至12月，学院与中国共产党长治市委员会党校联合开展长治市市管干部、中青年干部培训班。

12月，学院与潼南区联合开展“2023年基层农技推广体系改革与建设工作专题研修班”。



（六）访企拓岗

3月至7月，学院师生赴成都、北京、深圳、广州、上海、杭州等地开展“访企拓岗促就业”专项活动并走访看望了部分校友代表。共计走访用人单位30余家，具体包括：中广核工程有限公司、中建科技集团有限公司、中体空间集团有限公司、中国建筑第四工程局有限公司、华润置地有限公司、中海宏洋集团有限公司、深圳市环境水务集团有限公司、浙商证券股份有限公司、比亚迪股份有限公司、科大讯飞大湾区总部等企业。学院与上述企业深入交流，建立了良好合作关系，在人才培养、校企协同育人以及实习基地建设等多个方面都达成了合作意向。学院将继续坚持“走出去，请进来”相结合的方式，搭建优质就业平台，助推就业。



(一) 校友会动态

01 重庆大学成都校友会管科分会成立大会暨学术分享会成功召开

3月11日，学院校友会成都分会成立大会暨学术分享会成功召开。严薇、叶堃晖、陈兰、向鹏成等11位学院领导老师参会。成都校友会管科分会会长弋理、理事会理事等近100名校友参



会。重庆大学成都校友会会长唐立新、秘书长张家川，学院广东、北京、上海等兄弟分会代表到场祝贺。

02 重庆大学北京校友会管科分会2023年会暨迎新会圆满举行



5月20日，北京校友会管科分会暨迎新会在北京圆满举行。严薇、叶堃晖、陈兰等9位学院领导老师参会。北京校友会管科分会会长黄金海、理事会理事等近150名校友参会。重庆大学北

京校友会会长高祝元、秘书长王金，学院广东、上海、成都等兄弟分会代表到场祝贺。

03 重庆大学广东校友会管科分会2023年会暨专业分享会圆满举行

6月17日，广东校友会管科分会2023年会暨专业分享会在广州圆满举行，重庆大学校友总会、教育基金会秘书长许骏，严薇、叶堃晖、陈兰、毛超等11位学院领导老师参会。广东校友



会管科分会会长吴圣鹏、理事会理事等近180名校友参会。广东省重庆大学校友会会长杨炼，学院北京、上海、成都等兄弟分会代表到场祝贺。

04 重庆大学上海校友会管科分会 2023 年会暨迎新会成功举行



7月29日，上海校友会管科分会2023年会暨迎新会在上海圆满举行。叶堃晖、陈兰、周滔等11位学院领导老师参会。上海校友会管科分会会长阚乃桂、理事会理事等近150名校友参会。重庆大学上海校友会秘书长李力生，学院广东、北京、成都等兄弟分会代表到场祝贺。

(二) 校友引领

● “菁英说”校友分享会

学院联合教育部重庆大学生涯发展咨询室、重庆市陈兰工作室举办在校职业生规划指导品牌系列活动——“菁英说”校友分享会，进一步加强校友与学院之间的联系，充分发挥校友资源优势，搭建校友与在校生的交流平台，鼓励在校学生向优秀校友汲取榜样力量。

4月27日，举行“菁英说”校友分享会第二期。学院1996级会计学校友、盛笃投资执行董事、总经理周小平，以及2007级项目管理工程硕士校友、浙商证券股份有限公司投资银行总部执行董事邓方杰应邀返校分享。



6月14日，举行“菁英说”校友分享会第三期。学院2007级工程管理2011级管理科学与工程校友西悉尼大学助理教授汪军和高级讲师寿文池应邀返校分享。

11月4日，举行“菁英说”校友分享会第四期。学院1995级建筑经济与管理校友、中国著名电影监制、制片人、上海青松文化有限公司创始人叶宁应邀返校分享。



12月5日，举行“菁英说”校友分享会第五期。学院1996级会计学校友，中茂梁科技（深圳）有限公司“知凡叶茂”创始人何绍茂应邀返校分享。

（三）校友返校

01 2023 管科校友日



4月30日，2023校友日返校活动成功举办。学院2000级硕士研究生、2009级工程管理二班本科生等共40余位校友回到母校。校友们重温老师的谆谆教诲，重温学生时代美好记忆，深入了解母校发展，并对校友发展献言献策。

02 秩年返校

5月20日，2009级工程造价专业校友返校。竹隰生老师参加座谈交流。

6月3日，1999级工程建设管理一班近20名校友返校。

6月11日，1990级房地产经营管理专业22名校友返校。张仕廉老师参加座谈交流。

9月30日，1993级工程造价管理1班20名校友返回母校。重庆大学校友总会秘书处、教育基金会秘书处秘书长许骏、设计总院总经理赵彬、院长叶堃晖及9位教师代表出席活动。



03 校友交流



9月2日，学院1995级校友、中建三局党委副书记、总经理周圣一行回学院交流座谈，重庆大学党委常委、副校长刘贵文，中建三局党委副书记、工会主席陈珍敏，学院党委书记严薇、院长叶堃晖等领导班子及教师代表出席本次座谈交流。双方围绕国际化人才培养、校企合办工程重点实验室、学生实践等方面深入探讨。

9月22日，学院1985级校友，重庆大学上海校友会管科分会会长阚乃桂回学院交流座谈并展开专业分享。学院党政班子及教师代表出席交流活动。



（四）校友奖学金

重庆大学北京校友会管科分会校友捐赠设立“建瓴创研奖学金”“建瓴MEM优秀学位论文奖学金”，激励在校生增强创新意识，取得优异成绩。



结语

衷心感谢校友们一直以来对学院发展的关心、支持与帮助！若有内容遗漏请联系我们补充。

《管科校友》是一本面向重庆大学管理科学与房地产学院海内外校友发行的刊物。学院始终坚持联络师生情谊、弘扬校友传统、凝聚校友力量、共创事业辉煌的理念。希望《管科校友》成为学院和校友、校友和校友之间联络感情的纽带、传递信息的桥梁、增进友谊的平台。

本刊长期面向全体校友征稿，稿件题材可以母校生活或者现实生活为背景，文体不限，要求真实。如方便，最好配上作者近照，及与文章内容有关的照片。请尽量以电子版形式投稿，纸质文稿请寄送复印件。来稿时请在信封或电子邮件主题中标明“《管科校友》征稿”字样，并提供真实姓名、有效地址和联系方式。

联系我们：

联系人：徐老师

电话（传真）：023-65123336

邮箱：fbxu@cqu.edu.cn

联系人：曹老师

电话（传真）：023-65120842

邮箱：caowenxin@cqu.edu.cn

哪里有建设,哪里有我们

重大管科人的智慧与努力

融汇这座城市大山大水的风骨

志存高远,砥砺前行

欢迎校友们常回家看看!



建构未来,引领发展
欢迎校友们常回家看看!

重庆大学管理科学与房地产学院

重庆市沙坪坝区沙北街83号

No.83, Sha Bei Street, Shapingba District, Chongqing, China

Postal Code: 400045

Tel: 023-65120840